

## **БЛАГОВЕЩЕНСК**

### **Международная деятельность муниципалитета.**

1. Реализация политики администрации города Благовещенска в области международных отношений, направленной на развитие международных связей и сотрудничества города Благовещенска. В 2023 году отделом международных отношений и протокола обеспечено проведение 71 международного мероприятия в очной и онлайн форме. Организовано участие мэра, первого заместителя мэра, заместителей мэра и руководителя аппарата мэра города Благовещенска в 47 мероприятиях, включая церемонии подписания протоколов намерений, форумы, круглые столы, протокольные встречи как в онлайн, так и в очном формате. Разработан план международных и внешнеэкономических мероприятий города. Благодаря непосредственному нахождению на российско-китайской границе у города Благовещенска сложились многолетние международные связи с муниципалитетами КНР, такими как Суйхуа, Далянь, Харбин, Хэйхэ, Удаляньчи, Дацин, Шанхай и т.д. В частности, в мае 2023 г. состоялся визит делегации администрации города Благовещенска в город Далянь для участия в международном фестивале «Цветущая акация».

В июне - участие делегации администрации города Благовещенска в 32-й Харбинской международной торговоэкономической ярмарке. На основании «Протокола намерений об установлении дружбы и сотрудничества между городами Благовещенск, Нижний Новгород, Южно-Сахалинск (РФ) и городами Хэйхэ, Чжухай (КНР)», подписанного 17 ноября 2022 г., в рамках сотрудничества между пятью городами России и Китая, в пятистороннем формате состоялись такие традиционные мероприятия как IX Международный фестиваль «Детство на Амуре» (организатор: город Благовещенск) и детский творческий конкурс «Рисуй город, укрепляем дружбу» (организатор: город Чжухай), 10-й Российско-китайский форум руководителей образовательных организаций на тему: «Наставничество - путь к профессиональному успеху» (организатор: город Хэйхэ). За год в целях координации дважды прошли встречи между структурными подразделениями городов-подписантов Протокола намерений, отвечающих за развитие международных и внешнеэкономических связей. В течение года неоднократно подготовлены и организованы координационные встречи и взаимные выездные обмены между управлениями образования и управлениями спорта Благовещенска и Хэйхэ, включая район Айгунь, что стимулировало проведение новых мероприятий в соответствующих сферах.

В соответствии с «ПЛАНом ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ по проведению Годов российско-китайского сотрудничества в области физической культуры и спорта», утвержденным Правительством Российской Федерации на 2022-2023 гг., организован Российско-китайский трансграничный фестиваль пешей ходьбы Благовещенск-Айгунь-Тэнчун. Кроме вышеуказанного, совместно с городом-побратимом Хэйхэ прошли следующие международные мероприятия в области культуры, образования, спорта и молодежной политики:

1. Международный фестиваль «День детских изобретений 2023» (в гибридном формате);
2. Одиннадцатая серия фольклорных конкурсов «Зимняя мелодия» (в онлайн формате);
3. VIII Международный общественный писательско-издательский форум «Столичные издания XXI века. Диалог наставников»;
4. Четырнадцатая серия мероприятий и молодежных обменов в сфере народной инструментальной музыки «Весенний голос» (в онлайн формате);
5. Конкурс детского творчества Летняя мечта (в онлайн формате);
6. Дистанционный творческий конкурс «Мир Пушкина»;
7. Российско-китайская выставка фоторабот пожилых людей в городе Хэйхэ;
8. Участие представителей администрации города Благовещенска в церемонии открытия международного шахматного фестиваля «Ход конем»;
9. II Международный конкурс творческих работ «Спорт в искусстве» (в онлайн формате);
10. Российско-китайский лагерь «Детство на Амуре»;
11. Визит делегаций Ассоциации пожилых людей и администрации города Благовещенска в город Хэйхэ для проведения церемонии возложения цветов к памятнику советским войнам в парке Вансу.

В мае 2023 г. подготовлен трехдневный визит официальной делегации Народного Правительства города Хэйхэ в город Благовещенск в целях участия в праздничных мероприятиях, посвященных 78-й годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне. В сентябре проведена международная акция «Цветы на воде», посвященная 78-й годовщине окончания Второй мировой войны. Акция традиционно прошла 3 сентября 2023 г. на кораблях, расположенных посередине трансграничной реки Амур.

В 2023 году произошла активизация сотрудничества со странами ближнего зарубежья и СНГ. Состоялись координационная онлайн встреча с городом Сухум Республики Абхазия, обмен видеозаписями концертных номеров школьников, посвященных Дню Победы, с Гагрским районом Республики Абхазия. Организован визит делегации администрации города Благовещенска во главе с мэром Имамеевым О.Г. в город Минск Республики Беларусь в рамках празднования 85-летия со дня основания Советского района города Минска, 17 марта 2023 г. в рамках визита подписан Протокол намерений об установлении дружественных отношений и сотрудничества между администрацией города Благовещенска Амурской области Российской Федерации и администрацией Советского района города Минска Республики Беларусь. В июне состоялся визит делегации г. Минска в город Благовещенск для участия в мероприятиях Дня молодежи. В августе в кооперации с Правительством Амурской области прошел российско-китайский гастрономический фестиваль «Берега вкуса». Отделом международных отношений и протокола управления организационной работы осуществлялась подготовка и координация действий приглашенных из КНР поваров, встреча и сопровождение официальных делегаций из городов Хэйхэ (КНР) и Минск (Республика Беларусь).

Задачи, стоящие перед администрацией города Благовещенска в сфере международных отношений и внешнеэкономических связей. Международные связи города Благовещенска характеризуются углублением отношений с традиционными партнерами, а также поиском и реализацией новых форм сотрудничества, налаживанием новых контактов с администрациями и общественными организациями зарубежных городов. Благодаря расположению на российско-китайской границе город Благовещенск большое внимание уделяет развитию международного сотрудничества с городами Китая и АТР в целом. Приоритетным является укрепление традиционных связей с городами Харбин, Хэйхэ и Удаляньчи, муниципалитетами трех северо-восточных провинций Китая. В текущем году также планируется расширение международных связей с городами

стран ближнего зарубежья (Республика Беларусь, Республика Абхазия и т.д.) Администрация города активно участвует в многосторонних международных проектах, таких как сотрудничество в рамках международных ассоциаций.

Город Благовещенск в своей деятельности по развитию дружественных и взаимовыгодных экономических и культурных связей с городами зарубежных стран, осуществляет:

укрепление традиционных побратимских отношений; тесное сотрудничество с муниципальными властями зарубежных городов в области экономики, образования, культуры;

содействие реализации совместных международных инвестиционных проектов;

обмены творческими, детскими, спортивными делегациями. Международные мероприятия широко освещаются в средствах массовой информации, как Благовещенска, так и наших зарубежных городов партнеров, что способствует привлечению внимания общественности к вопросам укрепления международного и побратимского сотрудничества. Основными задачами на 2024 год являются:

содействие в реализации на территории Благовещенска крупных инвестиционных проектов туристической направленности для усиления туристической привлекательности города;

содействие развитию контактов между крупными предприятиями Благовещенска и зарубежных городов, которые желают вести взаимовыгодное сотрудничество, через участие в ярмарках, выставках, презентациях товаров и обмене специалистами, как в очном, так и в дистанционном формате;

организация обмена информацией с заинтересованными иностранными партнерами по инвестиционным проектам, в целях привлечения инвестиций в развитие отраслей городской экономики;

оказание активного содействия городским предприятиям и организациям в установлении деловых контактов с партнерами, способствующих взаимовыгодному сотрудничеству;

содействие развитию международной транспортно-логистической сферы города.

### **Развитие туризма.**

Благовещенск является перспективным туристическим центром Дальнего Востока, обладающим благоприятными природными, культурно-историческими, социально-экономическими и иными условиями. Развитие индустрии туризма в Амурской области является одним из долгосрочных приоритетов социально-экономического развития.

Город Благовещенск имеет благоприятное географическое положение, что создает все предпосылки для развития туризма. Российский город Благовещенск Амурской области и город Хэйхэ провинции Хэйлунцзян Китая являются единственной парой городов, расположенной на границе двух государств. Благодаря географическому положению туризм является одним из приоритетных направлений развития города.

В целях популяризации и развития туристического потенциала города Благовещенска команда управленцев администрации города и области проходит обучение в Сколково по программе «Гостеприимные города». На территории города Благовещенска осуществляют деятельность 16 туристических организаций, внесенных в Единый федеральный реестр туроператоров. В целях создания условий для развития туризма в городе Благовещенске, обеспечения потребности российских и иностранных граждан в качественных туристических услугах реализуются мероприятия подпрограммы «Развитие туризма в городе Благовещенске» муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства и туризма на территории города Благовещенска».

В рамках программы с 2020 года осуществляется строительство объекта «Большой городской центр «Трибуна Холл» в целях создания привлекательного общественного пространства в центральной части города, которое не только станет излюбленным местом для отдыха и развлечений жителей города, а также будет способствовать формированию и позиционированию международного имиджа Приамурья в трансграничном взаимодействии России и Китая. строительство объекта «Большой городской центр «Трибуна Холл» планируется завершить в 2024 году путём реализации двух мероприятий плана социального развития центров экономического роста Амурской области при одобрении соответствующих предложений: 1) «Большой городской центр «Трибуна Холл» г. Благовещенск, Амурская область (Проектно-изыскательские работы. Строительство: 1 этап, 2 этап - 1 пусковой комплекс)», срок реализации 2020-2023 гг.; 2) «Большой городской центр «Трибуна Холл» г. Благовещенск, Амурская область (Строительство: 2 этап - 2 пусковой комплекс)», срок реализации - 2024 год. В 2023 году в Благовещенске открылась новая набережная, расположенная на реке Зее.

После завершения строительства объекта «Трибуна Холл» на его территории будет размещено здание туристско-информационного центра. МБУК «Муниципальная информационная библиотечная система» разработан буклет «Туристическая карта по библиотекам Благовещенска» с перечнем предлагаемых услуг, с учетом целевой аудитории, и ценообразованием. Пополняется и актуализируется страница туристско-информационного центра <http://y1811atsh.ga/>, где можно ознакомиться с увлекательными турами и интересными местами города Благовещенска и Амурской области. Большой популярностью у гостей города и области пользуется промышленный туризм на космодром «Восточный» и Бурейскую ГЭС. У туристов есть возможность побывать на космодроме в пусковой и в межпусковой периоды. В пусковой период можно наблюдать установку ракеты на стартовый стол и пуск космического корабля. В межпусковой - посетить технический комплекс, где ракету готовят к старту. Сбербанк России открыл в Благовещенске офис для граждан КНР с обслуживанием на китайском языке. Строится трансграничная канатная дорога через р. Амур между городами Благовещенск и Хэйхэ (КНР), строительство завершится в 2025 году.

Задачи 2024 год: Приобрести туристические автобусы, завершить работу по составлению туристического маршрута по городу Благовещенску. Проработать вопрос организации «бесшовного» путешествия для граждан РФ и КНР, следующих через аэропорт г. Благовещенска. Завершить строительство объекта «Большой городской центр «Трибуна Холл», на котором разместится самый большой на Дальнем Востоке фонтанный комплекс, детский центр, флагманский туристско-информационный центр, музей динозавров.